
±µ∂

∂‡‡ÅÅÅ≤ ¨™¨≠ ¨´® U¼ÅlÐUð ÈË—  UOKLŽ ‡‡.©

 dÖ«g Ë f d¼ È«“« tÐ Ë bMýUÐ vIOIŠ lÐUð Ëœ xÈÅtM�«œ “« 

 „d?²?A?�f Ë g—U??N??Ç Ê«u?ðÅv?� ¨b?¹¬ X?ÝœÅt?Ð v?I?O?I?Š œb?Ž Ëœ 

rO+Ið Ë »d{ ̈ o¹dHð ̈ lLł vMF¹ ©lÐ«uð ÈË— ‰ULŽ«® vK7«ÅÅÅÅqLŽ

Æœd: n¹dFð «—

(f + g)(x) = f(x) + g(x)

Df +g = Df Dg

  g(x) = 3x − 5 Ë   f(x) = 2− x

  f(x) + g(x) = 2− x + 3x − 5

Df = x x ∈R,2− x ≥0{ } = x x∈R, x ≤ 2{ } = −∞,2( ]

Dg = x x ∈R, 3x − 5 ≥0{ } = x x ∈R, x ≥ 5
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(f − g)(x) = f(x) − g(x)

Df −g = Df Dg

(f × g)(x) = f(x) × g(x)

Df ×g = Df Dg

±‡‡∂‡‡ÅÅ≤ lÐUð Ëœ lLł ‡‡f Ë g∫ lLł f Ë g∫œuýÅv� n¹dFð d¹“  —u7 tÐ 

 ŸuL−� ÈÅtM�«œf Ë g∫U¼ÅÊ¬ ÈU¼ÅtM�«œ „«d²ý« UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

∫‰U¦�∫rOýUÐ t²ý«œ dÖ«Å

 ÈÅtDÐU{f + g ÈÅtM�«œ fáÝ Ë b¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— f + g

ÆbOM: t³ÝU×� «—

∫qŠ ÈÅtDÐU{ f + g∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

 ◊dý Ë ‰UJ¹œ«— ÈÅtłdG ÊœuÐ ÃË“ tÐ tłuð UÐ  2− x ≥0

 tM�«œ f∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ

 lÐUð ÈÅtM�«œ ‡‡g lÐUð bMJUL¼ f∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

 ÈÅtM�«œf + g ÈU¼ÅtM�«œ „«d²ý« UÐ XÝ« dÐ«dÐ f Ë g∫

≤‡‡∂‡‡ÅÅÅ≤lÐUð Ëœ o¹dHð ‡‡ f Ë g∫ o¹dHð g(x) “« f(x)ÆœuýÅv� n¹dFð d¹“  —u7ÅÅÅÅtÐ 

 q{UHð ÈÅtM�«œf Ë g∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

≥‡‡∂‡‡ÅÅÅ≤ lÐUð Ëœ »d{Åq)UŠ ‡‡f Ë g∫ lÐUð Ëœ »d{Åq7UŠ f Ë g∫œuýÅv� n¹dFð d¹“  —u7 tÐ 

 ÈÅtM�«œ ‡‡f × g∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 



±µ∑

 ‰U¦�≤∫XÝ« ÷ËdH� qÐUI� ÈU¼ÅlÐUð 

 ÈÅtDÐU{f − g Ë f × gp¹d¼ ÈÅtM�«œ Ë b¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

ÆbOM: t³ÝU×� «—

 ÈÅtDÐU{f × g∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

∫Xý«œ rO¼«uš „d²A� ÃdO� “« fÄ ‡‡

 ÈÅtDÐU{f × g∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

 lÐUð ‡‡f∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ Ê¬ ÈÅtM�«œ ÆXÝ« È«ÅtKLłËœ 

 lÐUð ‡‡g∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ Ê¬ ÈÅtM�«œ XÝ« Èd+: 

 ÈÅtM�«œ ‡‡f − g Ë f × gÈU¼ÅtM�«œ „«d²ý« UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

 lÐ«uðf Ë g∫Xý«œ rO¼«uš s¹«dÐUMÐ ¨

  
g(x) = x

x −1 ¨  f(x) = 2x −1

  
(f − g)(x) = f(x) − g(x) = 2x −1− x

x −1 ⇒

  
f(x) − g(x) = 2x2 −2x − x +1− x

x −1 = 2x2 − 4x +1
x −1

  
f(x) × g(x) = (2x −1) × ( x

x −1) = 2x2 − x
x −1

  Df = R

    
Dg = R −{1}

Df −g = Df ×g = Df Dg = R −{1}

  g(x) = 11+ x Ë   f(x) = 3 − x

Df = x x ∈R  ,  3 − x ≥0{ } = x x ∈R  ,  x ≤ 3{ }

  = −∞, 3( ]

    
Dg = x x ∈R ,11+ x ≥0{ } = x x ∈R , x ≥ −11{ }

  = −11,+∞[ )

¥‡‡∂‡‡ÅÅÅ≤∫lÐUð Ëœ XL,- Ã—Uš ‡‡ lÐUð f/g d¼ È«“« tÐ x „d²A� ÈÅtM�«œ “« f Ë g t:   g(x) ≠0 —u7 tÐ 

 ∫œuýÅv� n¹dFð qÐUI�                                                                              g(x) ≠0 , ( f
g )(x) = f(x)

g(x)

 ÈÅtM�«œf/g                                          ∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ Df /g = Df Dg − x x ∈R  ,  g(x) =0{ }

 ‰U¦�≥∫ ÈU¼ÅlÐUð f Ë g∫bJ«Å÷ËdH� qÐUI� ÈÅU¼ÅtDÐU{ UÐ 

 ÈÅt?D?ÐU?{f/g«— ÅÊ¬ ÈÅt?M?�«œ f?á?Ý Ë b?¹—Ë¬ X?ÝœÅtÐ «— 

ÆbOM: t³ÝU×�

∫qŠ ◊d?ý U?Ð X?Ý« ÃË“ ‰UJ¹œ«— tłdG ÊuÇ   3 − x ≥0

 ÈÅtM�«œf∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ ¨

 ÈÅtM�«œ ‡‡g ◊dý UÐ   x +11≥0∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

  
( f
g )(x) =

f(x)
g(x) =

3 − x
11+ x



±µ∏

 ÈÅtM�«œ ‡‡f/g∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ vK: tDÐ«— o³Þ 

∫Xý«œ rO¼«uš ÁUÖÅÊ¬

 fÄDf /g∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

 XO0UF2≤¥‡‡≤

ÆbJ«Å÷ËdH� qÐUI� ÈU¼ÅlÐUð

ÆbOM: qOLJð «— vUUš ÈU¼Uł ‡‡

±©

      
Df = x x∈R, x2−4 ≥0{ }= −∞,−2( ]     

≤      ©Dg = x x ∈R,9− x2 ≥0{ } = −3,     [ ]

≥                             ©

  

Df +g = Df Dg =     

¥ ©                  

    
Df /g = Df Dg −{±3} =     

‰U¦�¥∫∫XÝ« »uKD� ÆbJ«Å÷ËdH� qÐUI� ÈU¼ÅlÐUð 

 ©nU«Df ×g ,Df ±g

 ©»f × g,f + g

∫qŠ ÈU¼ÅtM�«œ Êœd: «bOÄ È«dÐ f ± g Ë f × gÈU¼ÅtM�«œ 

fË g∫rOÐU¹Åv� «— 

 „«d²ý« ‡‡Df Ë Dg∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

∫» qŠ 7GU¹ È«dÐ f + g ¨f × g „d²A� ÈU¼ÅtM�«œ fË 

gUÐ «— „d²A� ÈU¼ÅtM�«œ tÐ ◊uÐd� d¹œUI� Ë rOM:Åv� hOA� «— 

      
Df /g = Df Dg − x x ∈R  ,  g(x) =0{ } ⇒

Df /g = −∞, 3( ]−11,+∞[ ) −

    
⇒ Df /g = −11, 3[ ] − x x ∈R  ,  11+ x =0{ }

⇒ Df /g = −11, 3[ ] −{−11} = −11, 3( ]

  g(x) = 9− x2
 Ë f(x) = x2 − 4

  f = (3,5),(−4,9),(11,1){ }

g = (3,9),(20,5),(11,17),(0,12){ }

  
Dg = {3,20,11,0} Ë   Df = {3, −4,11}

    
Df ±g = Df ×g = Df Dg = {3,11}

    
x x ∈R  ,  g(x) = 11+ x =0{ }

∫aÝUÄ



±µπ

ÆrOM:Åv� »d{ r¼ —œ U¹ Ë lLł r¼

 ‰U¦�µ∫ÆXÝ« ÷ËdH� qÐUI� qOD²+� 

 XŠU+� È«dÐ È«ÅtDÐU{ ‡‡S(x)fáÝ ̈ bO+¹uMÐ   S(3)«— 

ÆbOM: t³ÝU×�

 qOD²+� XŠU+� ∫qŠS(x)—œ »d{ ‰uÞ UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

Æ÷dŽ

‡‡  S(3)∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

 ‰U¦�∂∫ ◊UIJ  UB²O� M Ë NÆXÝ« ÷ËdH� Ë—ÅtÐË— —œ 

 j?ÝË  UB²O� ©nU«MN V+ŠdÐ «— tÆb?¹—Ë¬ XÝœÅtÐ 

 È«“« tÐ fáÝ  t = 3ÆbOM: t³ÝU×� «— jÝË  UB²O� 

 ∫qŠx ÈÅtDIJ P jÝË MN∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

 ‡‡y ÈÅtDIJP jÝË MN∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

 È«“« tÐ ‡‡  t = 3 d¹œUI� ¨xp Ë yp∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

 jšÅÁ—UÄ ‰uÞ ©»MN V+ŠdÐ «— tÈ«“« tÐ fáÝ ¨t²GU¹ 

  t = 4 —«bI� MNÆbOM: »U+Š «— 

∫» qŠ jšÅÁ—UÄ ‰uÞ ÈÅt³ÝU×� ÈÅtDÐ«— MNXÝ« dÐ«dÐ 

∫UÐ

  UB²O� ‡‡M Ë N ÈÅtDÐ«— —œ «— MN∫rO¼œÅv� —«d_ 

  f + g = (3,5 +9),(11,1+17){ } = (3,14),(11,18){ }

  f × g = (3,5 ×9),(11,1×17){ } = (3,45),(11,17){ }

x+1

x+32

                            
‰uÞ          ÷dŽ

    S(x) = (2x + 3)
 

× (x +1)


  S(3) = (2× 3 + 3)(3 +1) = 9× 4 = 36

  
N

2t −1

4t + 3
 Ë M

t + 4

t2

ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ       

  
xP =

3(3) + 3
2

= 6    yp =
32 + 4(3) + 3

2
=12

  
MN = (xM − xN )2 + (yM − yN )2

  MN = (t + 4−2t +1)2 + (t2 − 4t − 3)2

  
yP =

yM + yN
2

=
t2 + 4t + 3

2

xP =
xM + xN

2
=

t + 4+2t −1
2

=
3t + 3

2



±∂∞

 jšÅÁ—UÄ ‰uÞ ‡‡MN V+ŠdÐ tÆb¹¬Åv� XÝœÅtÐ 

 È«“« tÐ ‡‡  t = 4 —«bI� MNÆrOM:Åv� t³ÝU×� «— 

 ∫s¹d9 ‰U¦� —œ∂È«“« tÐ «— jšÅÁ—UÄ jÝË  UB²O� ¨

  t =0ÆbOM: »U+Š 

 ‰U?¦?�∑∫“« ¨d?²?O?U V?+?Šd?Ð ¨t?O?JU?Ł d?¼—œ t?: vÐ¬ —«bI� 

 ÈU¼ÅÁ—«uGA Ë B lÐUð Ëœ “« VOðdð tÐ œuýÅv� dO²Ý« œ—«Ë f Ë g

ÆœuýÅv� t³ÝU×� qÐUI� ÈU¼ÅtDÐU{ UÐ

 ÈÅU?¼ÅÁ—«u?G “« t?: v?Ð¬ —«b?I� ©nU«A Ë Bd?O?²Ý« œ—«Ë 

øœuýÅv� t³ÝU×� È—u²Ýœ tÇ “« œuýÅv�

 ∫qŠ ŸuL−�dÖ«f(t) Ë g(t) «— h(t)∫r¹—«œ rOM: ÷dG 

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ œuýÅv� dO²Ý« œ—«Ë t: vÐ¬ ‡‡

 —œ ©»≤∞øœuýÅv� dO²Ý« œ—«Ë »¬ —bIÇ tOJUŁ 

 ÈUł tÐt œbŽ ≤∞ ÈÅtDÐU{ UÐ lÐUð—œ «— h(t)∫rO¼œÅv� —«d_ 

 ‰œU?F?� d?O?²?Ý« s?¹« g¹U−MÖ bOM: ÷dG ©Ã∑∑∞∞d?²OU 

øœuýÅv� dÄ tOJUŁ bMÇ “« fÄ ¨býUÐ

 —«bI� ‡‡h(t)∫s¹«dÐUMÐ ̈ rO¼œÅv�—«d_ dO²Ý« XOGdþ dÐ«dÐ «— 

  ⇒ MN = (5 − t)2 + (t2 − 4t − 3)2

MN = (5 − 4)2 + (42 − 4× 4− 3)2

  = 1+9 = 10

  g(t) = 7t Ë   f(t) = 4t

  h(t) = (f + g)(t) = f(t) + g(t) = 4t + 7t

  h(t) =11t

  h(t) =11t ⇒

d²OU                          h(20) =11×20= 220

  h(t) =11t

tOJUŁ  11t = 7700⇒ t =
7700
11

⇒ t = 700

∫aÝUÄ



±∂±

s¹d9

∫bJ«ÅÁbý Áœ«œ qÐUI� ÈU¼ÅlÐUð ÈÅtDÐU{

±ÈÅtDÐU{ ‡‡(f ± g)ÆbOM: t³ÝU×� «— 

≤ È«“« tÐ ‡‡  t = 3 —«bI� (f + g)(t)ÆbOM: «bOÄ «— 

≥ È«“«ÅtÐ ‡‡  t = −3 —«bI� (f − g)(t)ÆbOM: «bOÄ «— 

 ‰U¦�∏ ∫ ÈU¼ÅlÐUðf Ë gÆbJ«Å÷ËdH� qÐUI� ÈU¼ÅtDÐU{ UÐ 

 ÈU¼ÅtM�«œ ‡‡f + g  Ëf/gÆbOÐUOÐ «— 

∫qŠ ÈÅtM�«œ ̈ ‰UJ¹œ«— ÈÅtłdG ÊœuÐ ÃË“ tÐ tłuðUÐ fdÐ«dÐ 

∫UÐ XÝ«

 ÈÅt?M?�«œ ‰UJ¹œ«— ÈÅtłdG ÊœuÐ ÃË“ tÐ tłuð UÐ ‡‡gd?Ð«dÐ 

∫UÐ XÝ«

 ÈÅtM�«œ ‡‡f + g∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

 ÈÅtM�«œ ‡‡f/g¨rOM:Åv� t³ÝU×� «— 

 ÈÅtM�«œf/g∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

s¹d9

± ÈU¼ÅlÐUð ‡‡f Ë g∫bJ«Å÷ËdH� qÐUI� ÈU¼ÅtDÐU{ UÐ 

 ÈU¼ÅtDÐU{ ©nU«f × g Ë g/fÆbOM: t³ÝU×� «— 

 ÈU¼ÅtM�«œ ©»f − g Ë g/fÆbOM: t³ÝU×� «— 

≤ lÐUð Ëœ ‡‡f Ë g∫bJ«Å÷ËdH� qÐUI� ÈU¼ÅtDÐU{ UÐ 

 —«bI�  (f + g)(3)ÆbOM: t³ÝU×� «— 

  f(t) = t2 +2t ,g(t) = 3t

  g(x) = 2− x ¨f(x) = x

    Df = x x ∈R, x ≥0{ } = 0,+∞[ )

    
Dg = x x ∈R,2− x ≥0{ } = −∞,2( ]

Df +g = Df Dg = 0,2[ ]

      
Df /g = Df Dg − x x ∈R,g(x) =0{ } ⇒

  Df /g = 0,2[ ] −{2} = 0,2[ )

  g(x) = 9− x2
 Ë   f = x −1

  g(x) = x2 −2x ¨   f(x) = 3x +1



±∂≤

± ÈU¼ÅlÐUð ‡‡f Ë g∫bJÅ«Å÷ËdH� qÐUI� ÈU¼ÅtDÐU{ UÐ 

 ÈU¼ÅtM�«œ ‡‡f − g ̈f × g Ëf/gÆb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

≤ lÐUð ‡‡fq7UŠ ÆXÝ« ÷ËdH� qÐUI� ÈÅtDÐU{ UÐ 

 ÈU?¼Å —U?³Ž  f(3) × f(2) Ë   f(3) + f(−2)X?ÝœÅtÐ «— 

Æb¹—Ë¬

≥ ÈU¼ÅlÐUð ‡‡f Ë g∫bJ«Å÷ËdH�Ë—ÅtÐË— ÈU¼ÅtDÐU{ UÐ 

 ÈÅtDÐU{ ©nU«f × g Ë f/gÆbO+¹uMÐ «— 

 —«bI� ©»  (f + g)(0)ÆbOÐUOÐ «— 

 —«bI� ©Ã

  

f(8)
g(2)ÆbOÐUOÐ «— 

¥ÁUÖd¼ ‡‡

f = (−1,1),(7, 3),(9,5),(5,11),(0,2),(4,0){ }

              g = (−1,10),(2,5),(7,11),(−5,11),(3,9){ }
 ÈU¼ÅtM�«œ ©nU«f ± g Ë f × gÆbOÐUOÐ «— 

 lÐ«uð ©»  2f + 3g Ë f × gÆbOM: sOOFð «— 

® v=U¹UÄ Êu�“¬∂©

® v�U�UÄ Êu
“¬ 
ô«R� t� a�UÄ q�
∂©

  g(x) = 4− x2
 ¨ 

  
f(x) = 3x

x2 − 4

f(x) = 3x2 −2x +1

  g(x) = 3x −2 Ë   f(x) = x +1



±∂≥

lÐUð Ëœ VOCdð

مبخش دو

r²H¼ qB2

∫È—U²2— ÈU¼Å·b¼∫bJ«u²Ð t: œË—Åv� —UE²J« ułdM¼ “« qBG s¹« ÊU¹UÄ “« fÄ 

± ÈÅtDÐU{ ‡‡fog Ë gof ÈÅtDÐU{ 7ý«œ UÐ «— f Ë gªb+¹uMÐ 

≤ ÈU¼ÅlÐUð —«bI� ‡‡fog Ë gofªbM: n¹dFð ‘«ÅtM�«œ ÈU¼ÅtDIJ “« vCFÐ —œ «— 

≥ÆbM: qŠ «— U¼ÅlÐUð VO:dð œdÐ—U: tÐ ◊uÐd� qzU+� ‡‡

vKC ·b¼

qzU+� qŠ —œ Ê¬ ÈU¼œdÐ—U: Ë lÐUð bMÇ U¹ Ëœ VO:dð          



±∂¥

± lÐUð ‡‡f∫XÝ« ÷ËdH�Ë—ÅtÐË— ÈÅtDÐU{ UÐ 

 d¹œUI� ©nU«  f(0) Ë   f(−2)Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

 ©»  f(x −2)ÆbO+¹uMÐ «— 

 ©Ã  f(3x +2)ÆbO+¹uMÐ «— 

≤ ÈU¼ÅlÐUð ‡‡f Ë gÆbJ«Å÷ËdH� Ë—ÅtÐË— ÈU¼ÅtDÐU{ UÐ 

 ÈU¼ÅtDÐU{ fog Ë gofÆbO+¹uMÐ «— 

≥ lÐUð ‡‡f  Ë—Åt?ÐË— ÈÅtDÐU{ UÐdÖ« ÆXÝ« ÷ËdH�

  f(−1) = 4 d¹œUI� býUÐ b Ë   f(−2)ÆbOÐUOÐ «— 

¥ lÐUð ‡‡f Ë fog  Ë—ÅtÐË— ÈU¼ÅtDÐU{ UÐ¨bJ«Å÷ËdH�

  g(3)ÆbO+¹uMÐ «— 

  f(x) = 3x +2

  g(x) = x2 −1 ¨   f(x) = x +1

f(x) = 3x2 +2bx − 7

  (fog)(x) = 3x + 4 ¨  f(x) = 2x +1

® Êu�“¬ÅgOÄ∑©

® Êu
“¬ÅgOÄ 
ô«R� t� a�UÄ q�
∑©



±∂µ

∑‡‡≤lÐUð Ëœ VOCdð ‡‡

 XO0UF2ÅÅÅÅ≤µ‡‡≤

 bOM: ÷dGf:A → B Ë g:B → C

                   x → x2  x → 3x + 5

 ÈU?¼Ål?ÐUð tÐ tłuð UÐf Ë g qJý Ë ±≤µ‡‡≤ÈU?¼Å‰«RÝ tÐ 

ÆbO¼œ aÝUÄ d¹“

± ÈU¼—«bI� ‡‡  f(3) Ë   g(9)øbM²+¼ Èœ«bŽ« tÇ dÐ«dÐ 

≤ ÈU¼—«bI� ‡‡  f(2) Ë   g(4)øbM²+¼ Èœ«bŽ« tÇ dÐ«dÐ 

≥ j?‡?Ð«Ë— U?‡?‡¹¬ ‡‡  g f(3)( ) = g(9) Ë   g f(2)( ) = g(4)

øXÝ« `O×7

¥ ÈÅtŽuL−� ‡‡

  

Dg RfÆb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

µ q?J?ý tÐ tłuð UÐ ‡‡±≤µ‡?‡≤Ê«u?ðÅv� U¹¬ ¨ôUÐ jÐ«Ë— Ë 

 lÐUðh  —u7ÅtÐ «— h:A → Cøœd: n¹dFð d¹“ ÈÅtDÐU{ UÐ 

  x → 3x2 + 5

 v?K?: X?UU?Š —œ®g f(x)( ) œU?/ U?Ð Ê«u?ðÅv?� «— (gof)(x)

©œ«œ ÊUAJ

∫n¹dFð lÐUð Ëœ f Ë g lÐUð VO:dð ÆbJ«Å÷ËdH� gÅUÐ   f UÐ «—

gofb?M?¼œÅv?� ÊU?AJ l?ÐUð Ë gof:A → Cd?¼ È«“«Åt?Ð t?: XÝ« 

x ∈A ¨(gof )(x) = g f(x)( )Æ qJý ±≤∂‡‡≤VO:dð —«œu/ 

ÆXÝ« lÐUð Ëœ s¹«

∫dCcð gof t: XÝ« n¹dFð qÐU_ v�U~M¼ Dg Rf ≠ .Æ

∫‰U¦� lÐUð fªXÝ« ÷ËdH� Ë—ÅtÐË— ÈÅtDÐU{ UÐ 

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— qÐUI� ÈU¼—«bI�

∫qŠ ÈÅt³ÝU×� È«dÐ   f(1) ÈUł tÐ x ̈±∫rO¼œÅv� —«d_ «— 

 ÈÅt³ÝU×� È«dÐ ‡‡  f(3) ÈUł tÐ ̈x ̈≥∫rO¼œÅv� —«d_ «— 

f

3

2

4

9

A

9

4

32

17

20

g
B C

Df Dg Rg

Rf

17

8

 qJý±≤µ‡‡≤

g :B

gf
x f(x) g(f(x))

f : A B

gof

C

 qJý±≤∂‡‡≤

f(x) = x2 +2x + 3

  f(−2z +1) ¨f(z) ¨  f(3) ¨  f(1)

  f(1) =12 +2(1) + 3 =1+2+ 3 = 6

  f(3) = 32 +2(3) + 3 = 9+6 + 3 =18

Ë



±∂∂

 ÈÅt³ÝU×� È«dÐ ‡‡f(z) ÈUł tÐ ̈x ̈  z∫rO¼œÅv� —«d_ «— 

 ÈÅt³ÝU×� È«dÐ ‡‡  f(−2z +1) ÈUł tÐ ¨x ¨  −2z +1«— 

∫rO¼œÅv� —«d_

∫r¹—«œ È«ÅtKLł Ëœ lÐd� œU%« “« ÁœUH²Ý« UÐ ‡‡

 Êœd: ÁœUÝ “« fÄ ‡‡  f(−2z +1)∫b¹¬Åv� XÝœÅtÐ 

 ‰U¦�≤∫ lÐ«uð f Ë gªbJ« ÷ËdH� Ë—ÅtÐË— ÈU¼ÅtDÐU{ UÐ 

(fog)(x) ¨gof(x)Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

∫‰Ë« ‘Ë— ∫qŠ fog∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

 ‡‡gof∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

∫ÂËœ ‘Ë——œ f g(x)( ) ÈUł tÐ g(x)—«d_ «— Ê¬ —«bI� 

∫vMF¹ ¨rO¼œÅv�

—œ ‡‡g f(x)( ) ÈUł tÐ f(x)∫rO¼œÅv� —«d_ «— Ê¬ —«bI� 

 ‰U¦�≥∫ ÈU¼ÅlÐUð f Ë fogÆbJ« ÷ËdH�Ë—ÅtÐË— ÈU¼ÅtDÐU{ UÐ 

 lÐUð ÅtDÐU{ ‡‡g fáÝ ¨bOÐUOÐ «—   g(1)ÆbOM: »U+Š «— 

∫qŠ ÈÅt?DÐ«— —œ fog ÈUł tÐ x —œ f(x) —«bI� g(x)«— 

ªrO¼œÅv� —«d_

  f(z) = z2 +2z + 3

f(−2z +1) = (−2z +1)2 +2(−2z +1) + 3

⇒ f(−2z +1) = 4z2 − 4z +1− 4z +2+ 3

⇒ f(−2z +1) = 4z2 − 8z +6

  g(x) = −2x + 3 ¨  f(x) = x2

  (fog)(x) = f g(x)( ) = g(x)( )2 = (−2x + 3)2

  (fog)(x) = f g(x)( ) = f(−2x + 3) = (−2x + 3)2

  (gof )(x) = g f(x)( ) = g(x2) = −2x2 + 3

  (fog)(x) = 3x −1 Ë   f(x) = 4x +1

  (fog)(x) = f g(x)( ) = 4g(x) +1

  (gof )(x) = g f(x)( ) = −2f(x) + 3 = −2x2 + 3



±∂∑

 lÐUð “«fog ÈÅtDÐU{ UÐ   3x −1∫Xý«œ rO¼«uš 

 ÈÅtDÐU{ ‡‡g∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

Å—œ ‡‡g(x) ÈUł tÐ ¨Åx œbŽ ±∫rO¼œÅv� —«d_ «— 

 ‰U¦�¥∫ ÈU¼ÅlÐUð f Ë gÆbJ«Å÷ËdH� 

 ©nU«

  

Dg RfÆb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

 ©»  gof(7) Ë   gof(−1)Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

 ÈÅtM�«œ ©ÃgofÆb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

ÈÅtM�«œ ‡‡gof ∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

 ‰U?¦�µ∫ ÆX?Ý« ÷Ëd?H?� qÐUI� ÈÅtDÐ«— f(t)XÝœÅtÐ «— 

Æb¹—Ë¬

∫qŠ  —U³Ž   − 4t +1 dOG²� dÐ«dÐ «— x Ë rO¼œÅv� —«d_ t«— 

 V+Š dÐxÆrOM:Åv� t³ÝU×� 

 lÐUð—œ ‡‡f V+ŠdÐ «— U¼dOG²� ¨xÆrOM:Åv� Vðd� 

∫r¹dOÖÅv� „d²A� ÃdO� ‡‡

 ÅtDÐU{ ‡‡f(x)∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

 dOG²� ÈUł tÐ ‡‡x dOG²� t∫r¹—«œ fÄ ¨rO¼œÅv� —«d_ «— 

⇒ 4g(x) +1= 3x −1

  
⇒ 4g(x) = 3x −1−1⇒ g(x) = 3x −2

4

g(1) = 3 ×1−2
4 = 1

4

f = (−1,7),(3,4),(7,5),(4,2){ }

g = (7,11),(0,1),(5,18),(9,9){ }

©n0« qŠ  Rf = 7,4,5,2{ } ⇒ËÅ Dg = 7,0,5,9{ }

Dg Rf = 7,5{ }

©» qŠ(gof )(7) = g f(7)( ) = g(5) =18

(gof )(−1) = g f(−1)( ) = g(7) =11

©Ã qŠgof = (7,18),(−1,11){ } ⇒

Dgof = 7,−1{ }

  f(−4t +1) = 5t −1

−4t +1= x ⇒ −4t = x −1⇒ t = x −1
−4

  
f(x) = 5( x −1

−4 ) −1= 5x − 5
−4 −1

  
⇒ f(x) = 5x − 5 + 4

−4

  
⇒ f(x) = 5x −1

−4

  
f(t) = 5t −1

−4



±∂∏

 ‰U¦�∂∫ ÈU¼ÅlÐUð f Ë (fog)ÆbJ«Å÷ËdH� Ë—ÅtÐË— ÈU¼ÅtDÐU{ UÐ 

 —«bI�  g(3)ÆbOM: t³ÝU×� «— 

∫qŠ «b²Ð« (fog)(x)∫r¹—Ë¬Åv� XÝœÅtÐ «— 

Ær¹dOÖÅv� „d²A� ÃdO� tDÐ«— ÂËœ ·dÞ “« ‡‡

 ÈÅtDÐU{ ‡‡g(x)∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

 ÈUł tÐ ‡‡x œbŽ ¨≥∫rO¼œÅv� —«d_ «— 

ÅÅÅÅXO0UF2≤∂‡‡≤

 ÈU¼ÅlÐUðf Ë g UÐ ÈU¼ÅtDÐU{ÆbJ«Å÷ËdH� qÐUI� 

 qJý tÐ tłuð UÐ±≤∑‡‡≤∫t: œd: UŽœ« Ê«uðÅv� U¹¬ 

 ©nU«  (gof )(2) = 2ø«dÇ ø

 ©»(gof )(a) = aø«dÇ ø

 ‰U¦�∑∫ ÈU¼ÅlÐUð f Ë gÆbJ«Å÷ËdH�Ë—ÅtÐË— ÈU¼ÅtDÐU{ UÐ  

ÆbOM: qŠ «— qÐUI� ÈÅtUœUF� ‡‡

  
(fog)(x) = 2x −1

1− 5x Ë   f(x) = 3x +2

(fog)(x) = f g(x)( ) = 3g(x) +2 =
2x −1
1− 5x ⇒

3g(x) = 2x −1
1− 5x −2 = 2x −1−2+10x

1− 5x = 12x − 3
1− 5x

⇒ 3g(x) = 3(4x −1)
1− 5x ⇒ g(x) = 4x −1

1− 5x

  
⇒ g(3) = 4(3) −1

1− 5(3) ⇒ g(3) = 11
−14

  
g(x) = x

2 Ë   f(x) = 2x

 qJý±≤∑‡‡≤

  g(x) = 2x − 3 Ë   f(x) = 3x + 7

  3(fog)(x) +2(gof )(x) = 7



±∂π

∫qŠ lÐUð ÈÅtDÐU{ fog∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

 lÐUð ÈÅtDÐU{ ‡‡gof∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

∫r¹—«œ Êœd: ÁœUÝ “« fÄ ‡‡

 d¹œUI� ‡‡(gof)(x)®Ë x®©fog∫rO¼œÅv� —«d_ tUœUF� —œ «— ©

 —«bI� ‡‡x∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

(fog)(x) = 3g(x) + 7 = 3(2x − 3) + 7

⇒ (fog)(x) = 6x −2

(gof )(x) = g f(x)( ) = 2f(x) − 3

  = 2(3x + 7) − 3

  ⇒ gof(x) = 6x +11

3(fog)(x) +2(gof )(x) =18x −6 +12x +22 = 7

  
⇒ 30x +16 = 7 ⇒ 30x = 7 −16 ⇒ x = −3

10



±∑∞

± lÐUð Ëœ ‡‡f  Ë   gÆbJ«Å÷ËdH�Ë—ÅtÐË— ÈU¼ÅtDÐU{ UÐ 

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— d¹“ d¹œUI�

 ©nU«  f(0) Ë   f(0)( )g

 ©»  g(1) Ë   f g(1)( )

≤ lÐUð Ëœ ‡‡f Ë  gÆbJ«Å÷ËdH� Ë—ÅtÐË— ÈU¼ÅtDÐU{ UÐ 

 lÐ«uð ÈÅtDÐU{fog ¨ gof Ë fofÆbO+¹uMÐ «— 

≥ l?ÐU?‡?ð Ëœ ‡‡f Ë (fog)Ë—Åt?‡?ÐË— ÈU?¼Åt?D?ÐU{ U‡Ð 

ÆbJ«Å÷ËdH� —«bI�   g(−2)ÆbOM: »U+Š «— 

¥ lÐUð Ëœ ‡‡f Ë  gÆbJ«Å÷ËdH� Ë—ÅtÐË— ÈU¼ÅtDÐU{ UÐ 

 ÈU¼ÅtA¹—  (gof )(x) = 3xÆb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

® v=U¹UÄ Êu�“¬∑©

® v�U�UÄ Êu
“¬ 
ô«R� t� a�UÄ q�
∑©

  g(x) =1− 4x Ë f(x) = 5x + 3
3x −1

  g(x) = 4x − 3 Ë   f(x) = 2x +1

(fog)(x) = 1
4 x + 3 Ë   f(x) = 3x +1

  g(x) = x + 3 Ë   f(x) = x2 +2


